

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 1 (2884)

Суббота

1

ЯНВАРЯ

1944 г.

Цена 20 коп

С НОВЫМ ГОДОМ, ТОВАРИЩИ!

Под знаменем большевистской партии, под водительством великого Сталина вперед на окончательный разгром врага!



1944

Под победных орудийных салютов вступила наша Родина на новый год, 1944 года. Красная Армия, предводительствуемая Верховным Главнокомандующим Советского Союза товарищем Сталиным, пядь пядью отнимает родную землю немецким захватчикам. Неустрашимые советские чудо-богатыри идут дальше и дальше на запад, возмещая словечком радость близкой и значительной победы, день полногрозья нашего правого дела.

Боевые подвиги принимает новый год от вчерашнего. 1943 год был годом коронного перелома в ходе войны в пользу нашей отчизны. Его итоги войны буквами занесены на страницах истории. Он родился под гром злого наступления советских войск на запад Волги, в отечественной Сталинграда, а закончился далеким Днепро. Донские бассейны, они южной металлургии, пшенищности Приазовья и Таврии, вся береговая и значительная часть правобережной Украины, Кубань Ставрополье, Киев и Харьков, десятки тысяч других городов и сел былинными от немцев. В дружную братскую семью советских народов вошли миллионы наших соотечественников в немецкой неволе. Успехи, одерживаемые Красной армией, с каждым днем убеждают, что война идет в блестящей и значительной развязке, что могучие удары наших войск, поддерживаемые войсками наших союзников, наконец приведут к разгрому гитлеровской Германии.

Прошедший 1943 год был переломным и в раз советского тыла. Самоотверженный труд миллионов советских людей обеспечил Красную Армию всем необходимым для длительного и безостановочного наступления по всему фронту. Рабочие, колхозники и советская интеллигенция славно поработали для того, чтобы обеспечить танками и самолетами, орудиями и минометами, боеприпасами, продовольствием и снаряжением.

Большая роль в своем труде в минувший год любящих и трудящихся Ставрополя. Из пепла и развалин они подняли промышленные заводы и фабрики, школы и совхозы. И поток выпущенной ими продукции слился с общим потоком вооружения, снаряжения, продовольствия, идущего на фронт. Вытой оказалась

ставка гитлеровских разбойников, рассчитывавших, что после их хозяйничанья в последние годы не подымется на ноги Ставрополье. Просчитался враг. Нежданно наше Ставрополье и, как сказочный богатырь, орошенный живой водой, наполнилось новой силой и обратило богатства свои и меч свой против заклятого врага.

Великие успехи, достигнутые в 1943 году. Но еще больших побед ожидаем мы в наступившем новом году. Уверенно и радостно смотрим мы сегодня в будущее. Оно не страшит нас. Мы знаем, что будет еще трудности, что победа не дается без борьбы и напряжения, что на нашем пути встретятся не только розы, но и тернии. Но есть у нас силы и возможности, чтобы преодолеть любые трудности. Нам по плечу любая военная и хозяйственно-политическая задача.

Трудящиеся Ставрополья новый год встречают твердой решимостью не только полностью восстановить все отрасли народного хозяйства, но и двинуть их далеко вперед для выполнения и перевыполнения производственных планов каждым промышленным предприятием, за высокие урожаи колхозных полей, за высококультурное и развитое животноводство, за новый размах культуры и науки выступают в поход люди Ставрополья. Высоко поднимают они знамя социалистического соревнования за достижение решающей победы.

Сегодня, вступая в 1944 год, все наши чувства и помыслы обращены к любимому отцу, полководцу и учителю — товарищу Сталину. Это он уверенно и смело ведет нас по широкой дорожке ратных и трудовых подвигов. Это его мудрые слова вдохновляют нас на новые победы, а сталинская прорывливость предостерегает нас от ошибок и неудач. Великий Сталин выковал могучий тыл, источник необъемлемости Красной Армии. Великий Сталин создал вооруженные силы нашей Родины, которые по его плану успешно громят врага.

Благодаря неунынным заботам любимого Сталина мы, полное сил, уверенные в осуществлении своих надежд, вступили в 1944 год, год решительных боев и побед, год восстановления и строительства великих ратных подвигов и доблестных трудов.

Да здравствует наша могучая Родина!
Да здравствует героическая Красная Армия!
Да здравствует великому Сталину!
С Новым годом, товарищи!

Новогодняя речь Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. КАЛИНИНА на 1944 год

Дорогие товарищи!
Граждане Советского Союза!

Рабочие и работницы! Колхозники и колхозницы! Советская интеллигенция! Бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота! Партизаны и партизанки! Жители советских районов, временно захваченных немецко-фашистскими оккупантами! Поздравляю вас с наступающим Новым Годом.

Товарищи, третий раз встречает наша страна новый год в условиях жестокой борьбы с немецким фашизмом. Все интересы и помыслы нашего народа связаны с ратной, а народная энергия и стремления направлены к одной великой патристической цели — к скорейшему изгнанию врага из пределов Советского Союза, к победе над немецкими захватчиками. Вполне естественно, что сегодня, в день наступающего Нового года, каждый советский гражданин задает себе вопрос — что нами сделано за прошедший год и в первую очередь на фронте борьбы с немецкими захватчиками? Надо прямо сказать — сделано много. Конечно, это меньше, чем наше желание — полностью очистить советскую территорию от фашистских разбойников; но все же наши военные успехи огромны.

Минувший год был годом коронного перелома в ходе войны. Начало 1943 года ознаменовалось исторической победой наших войск под Сталинградом, а лето — второй крупной победой под Курском и Белгородом.

В результате наступательных операций Красной Армии две трети временно занятой немцами территории освобождены от врага. Красная Армия полностью освободила от немцев Краснодарский и Ставропольский края; Калмыкию и Кабардино-Балкарию; Воронежскую, Курскую, Ростовскую, Смоленскую, Сталинградскую области. Изабавлена от немецкой кабалы левобережная Украина с ее большими по численности населения и промышленному значению областями: Сталинской, Ворошиловградской, Харьковской, Полтавской, Сумской, Черниговской. Очищена от немцев большая часть Днепропетровской и Запорожской областей с областными центрами Днепропетровском и Запорожьем. Освобождена также часть Киевской, Кировоградской, Житомирской и Николаевской областей.

Свыше тридцати районов Гомельской, Могилевской, Витебской и Полесской областей Белоруссии и областной центр — город Гомель очищены от немецких захватчиков.

Это говорит о серьезном поражении германской армии на советском фронте в течение 1943 года.

Одним из серьезных успехов нашей Красной Армии за истекший год несомненно является форсирование Днепра, освобождение города Киева, создание и расширение плацдарма на правобережной Украине. Немцы особенно цепляются за Днепр, как важнейший рубеж обороны, но Красная Армия сбивает их с этих позиций и неустанно гонит на запад к озерным границам, глубоко вытесняя в немецкую оборону.

Удары, нанесенные Красной Армией фашистским захватчикам, понемногу отрезывают головы не только немецкого командования, но и всей руководящей шпайе гитлеровцев. Забыты Урал, бакинская нефть, потеряны вьюк и окружение Москвы, что особенно знаменательно, своей лучшей стратегией немцы стали считать «эластичное отступление», суживая фронт. Такое обложение превратило возмущенный пламень немцев в сморщенное; но, видимо, у германского командования лучшего обложения нет. А на нет, как говорится, и суда нет. Что же касается, так называемого, немецкого «эластичного отступления», то Красная Армия хорошо знает, что ни одного метра советской земли немец добровольно не оставит, его приходится в упорных боях вышибать с советской территории, что изо дня в день и делает наша армия.

Первыми помощниками Красной Армии являются наши слабые партизаны и партизанки. Они делают великое дело, беспощадно уничтожая врага.

Справедливость требует сказать, что успехи Красной Армии на фронте во многом обеспечены самоотверженным трудом советских людей на фабриках и заводах, в шахтах и рудниках, на транспорте и в сельском хозяйстве. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция, все народы Советского Союза работали в этом году с еще большим успехом, снабжая свою армию всем необходимым. И лучшей наградой за энергию, энтузиазм и проявление высокого патристического долга советских людей в труде является оценка работы советского тыла, данная Верховным Главнокомандующим Маршалом Советского Союза товарищем Сталиным.

В этом году параллельно с ударами Красной Армии наши союзники также вели непрерывную борьбу с немецко-фашистскими войсками. Англо-американские войска изгнали немцев из Северной Африки, Сицилии, Сардинии, Корсики. Сейчас борьба перенесена в Южную Италию, где союзные войска неустанно продвигаются вперед к столице Италии — Риму. Эффективно работала англо-американская авиация, разрушая военно-промышленные объекты Германии.

Самый сильный союзник Германии в Европе — Италия — капитулировал, а итальянский народ все больше и больше втягивается в борьбу с немцами.

Совместная борьба против немецкого фашизма привела к тесному политическому сближению союзников.

Состоявшаяся в конце октября этого года Московская конференция, в которой принимали участие министры иностранных дел Соединенных Штатов Америки, Англии и Советского Союза, обеспечила дальнейшее деловое сближение союзников и проложила путь к встрече руководителей союзных стран.

С 28 ноября по 1 декабря состоялась Конференция руководителей трех союзных держав — Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища Сталина, Президента Соединенных Штатов Америки г-на Рузвельта, Премьер-министра Великобритании г-на Черчилля — в Тегеране. Совещание вошло в историю, как Тегеранская конференция трех великих держав мира.

Действительно, Тегеранская конференция является величайшим событием наших дней — исторической вехой в борьбе с немецким агрессором. Все усилия немцев по разобщению свободных народов лопнули. Руководители трех великих держав пришли к полному согласию в делах войны и мира. Пришла именно к тому, чего жаждал истощившийся под гнетом немецкого сапога народы массы в оккупированных странах.

Большим выдалом в дело борьбы с немецкой агрессией является заключенный недавно между Советским Союзом и Чехословацкой республикой договор о дружбе, взаимной помощи и посланном сотрудничестве.

Как видите, товарищи, наши успехи за 1943 год огромны. Но для полной победы над врагом всем нам необходимо как на фронте, так и в тылу, следовать призыву вождя, направить все силы, энергию и волю для достижения этой цели.

Товарищи! Граждане и граждане Советского Союза! Бойцы, командиры и политработники! По поручению советского правительства и Центрального Комитета нашей партии поздравляю вас с Новым Годом.

Товарищи! Сегодня войска 1-го Украинского фронта взяли город Житомир.

Да здравствует наша Красная Армия, которая, под водительством Маршала Советского Союза товарища Сталина, в новом 1944 году нанесет окончательный удар фашистским захватчикам и полностью очистит от них территорию Советского Союза!

С Новым Годом, товарищи!

Вручение ордена Народному Комиссару путей сообщения Л. М. Кагановичу

30 декабря Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил в Кремле орден Ленина Народному Комиссару путей сообщения тов. Л. М. Кагановичу, награжденному в связи с 50-летием со дня рождения за выдающиеся заслуги перед партией и советским народом.

ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ ВКП(б) БЕЛОРУССИИ ПРЕЗИДИУМУ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА БЕЛОРУССКОЙ ССР СОВЕТУ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ БЕЛОРУССКОЙ ССР

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров ССР в день 25-летия образования Белорусской Советской Социалистической Республики шлюет братской помощи великого русского и интеллигенции Белорусской Советской Социалистической Республики.

25 лет назад трудящиеся Белорусии, под руководством большевистской партии, свергли власть угнетателей белорусского народа и установили свою, советскую власть.

За четверть века Советская Белоруссия прошла славный путь. В стоичной борьбе с немецкими и белопольскими оккупантами белорусский народ в 1918 — 1920 годах при братской помощи великого русского народа, в братском союзе с СССР Белоруссия стала передовой в экономическом и культурном отношении страной. На белорусской земле появились сотни новых предприятий, созданы новые отрасли промышленности построены мощные электростанции. Колхозный строй обеспечил и ныне Белоруссии зажиточную и культурную жизнь. Белорусская национальная культура достигла небывалого расцвета. Многочисленные школы, вузы, театры, клубы, кино высоко подняли культурный уровень белорусского народа. Белорусские земли были вроссодвинены в едином Белом государстве.

Разбойничье нападение немецко-фашистских захватчиков на Советский Союз нарушило мирную строительную работу белорусского народа. Белорусская республика одной из первых приняла на себя удар в немецко-фашистские изверги истребляли сотни тысяч белорусов, няют в немецкое рабство мужчин, женщин, молодежь, грабят богатства Белоруссии, искоренили вековую культуру белорусского народа. Они вратили в груды развалин старейшие города Белоруссии — Минск, Могилев, Витебск, Гродно, Барановичи, Белосток, Брест и другие. Они разорили и уничтожили тысячи белорусских деревень, гитлеровцам не удалось своими чудовищными злодеяниями подавить белорусскую и борьбе. Белорусский народ неутомимо борется против фашистских варваров. На территории Белоруссии, временно захваченной врагом разгорелась всенародная партизанская война против немецких оккупантов.

Трудящиеся Советская Белоруссия! Приблизившаяся к концу война на территории Белоруссии и освободила почти половину ее территории, значительную часть Полесской, Витебской, Гомельской, Могилевской областей. Недалеко время, когда Красная Армия полностью очистит территорию врага всей Советской Белоруссии, освободит ее от немецкого рабства.

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР выражают твердую уверенность в том, что белорусский народ своим самоотверженным трудом быстро восстановит разрушенное немцами народное хозяйство Белоруссии, возродит социалистическую промышленность и колхозный строй.

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР уверены в том, что белорусские патристы вместе с другими народами Советского Союза в войне вытплат свой долг перед Родиной, будут и впредь бесстрашно бороться за нашу победу над ненавистными немецко-фашистскими захватчиками.

Да здравствует Белоруссия! Да здравствует Советский Союз! Смерть немецким захватчикам! Славный труд советских патристов!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВКП(б) БЕЛОРУССИИ ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА БЕЛОРУССКОЙ ССР

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 31 ДЕКАБРЬ

В течение 31 декабря последние НЕВЕЛЯ наши войска вели успешные боевые действия. В течение дня наши войска заняли более 60 населенных пунктов и вражеских АСТРИНОВ, ПЛЕВНО, МИШОВО, БАЛАНКРЕВА, МИШЕВО, БЕЛИКОЕ СЕЛО, ПИЩАНИЦА, ГОРОДИЩЕ, ЩЕРБАКИ, ДЕМЬЯНИНО, КОПАЧЕВО.

На ВИТЕБСКОМ фронте наши войска вели наступательные боевые действия, в результате которых наши противники из нескольких силно укреплённых опорных пунктов обороны и перерезали шоссе ВИТЕБСК — СЛАВЯНСКИЙ.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате смелого и решительного штурма заняли областным центром Украины город железнодорожным узлом ЖИТОМИР, а также с боями заняли более населенных пунктов, в том числе районный центр Винницкой области род ПОГРЕБИЩЕ, крупные населенные пункты ЛУГНИНЫ, КРСТАВЫЕ, КОЛЦЬКЕ, ОСТАПЫ, РАДГОЩА, БОНДАРЕНКА, УЩИЦЬ, ШКИ, СТАРАЯ БУДА, ВАЩАВПОЛЬ, КОЛОДИВКА, ВЫШПОЛЬ, РЕСЬ, ПЕСНИ, ВЕРГОНОВКА, КОДНЯ, СНАНОВКА, БОЛШОЕ, ГУРЦЬ, ЖУРИНЦЬ, НЕМИРИНЦЬ, СТАРОСТИНЦЬ, НОВОФАШАЛИВКА, ШАМРАВЕВА, ПОЛОГИ, ТРОСТЯНСКАЯ, НОВОСЕЛ, СТЕПАНОВКА и железнодорожные станции ЛУГНИНЫ, ЕМЕЛЬЯНОВ, ПРЯНЕВНО, КОДНЯ, МАХАРИНЦЫ, РАСТОВИЦА, ЗАРУДИЦЫ, ВУССКАЯ.

В излучине ДНЕПРА западнее ЗАПОРОЖЬЕ наши войска вели успешные наступательные боевые действия, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов и среди них АЛЕСАНДРОВКА, КРАСНЫЙ, МАТЕЦ, ВЛАДИМИРСКИЙ, МИРСЛОБОВКА, ЖИМЕРИНО.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 30 декабря наши войска на всех фронтах подбили и топили 65 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 14 самолетов противника.

Об обращении коллектива Ставропольского мясоконсервного комбината

Постановление Бюро Ставропольского Краевого Комитета ВКП(б) от 31 декабря 1943 года

Одобрить инициативу рабочих, инженеров — технических работников и служащих Ставропольского мясоконсервного комбината, обратившихся ко всем рабочим, инженерам, техникам и служащим промышленности Ставропольского края с призывом развернуть социалистическое соревнование в 1944 году.

Предложить ОК, РК и РК ВКП(б) организовать на всех предприятиях рабочих и служащих.

Секретарь Ставропольского Крайкома ВКП(б) М. СУСЛО

Бомбовые удары на Германию

ЛОНДОН, 31 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английская авиация сбросила на Германию бомб. За тот же период 1943 года количество возросло до 38 тысяч тонн. Общий вес бомбового груза, сброшенного на Германию с января по декабрь 1943 года, составил 200 тысяч тонн. В отдаленные месяцы (октябрь — декабрь) 1943 года на это количество была сброшена Германия было сброшено 5600 тонн бомб. За последние семь месяцев

Новогодний привет фронтовиков

Да здравствует боевой союз фронта и тыла!

Дорогие земляки ставропольцы! Наступает новый 1944 год... Да здравствует боевой союз фронта и тыла!

получили одинаково: презрение, гнев народа и смерть от советского солдата... Да здравствует наш мудрый вождь товарищ Сталин!

ГОД СЛАВЫ, ГОД ТРУДА, ГОД ПОБЕДЫ

Новогодняя анкета „Ставропольской правды“

За высокий урожай!

В 1944 году перед всеми работниками сельского хозяйства нашего края стоят исключительные задачи... С. ГОРБОВИЦКИЙ.

Колхоз вновь будет миллионером

Выполняя решения XII пленума Красовского комитета ВКП(б), наш колхоз в настоящее время проводит большую работу по подготовке и переподготовке массовых колхозных кадров... И. СВИЦОВ.

Театры в новом году

В 1943 году работниками искусства была проделана большая работа... П. МЕЛИБЕВ.

Огромный прорыв для архитектора

В минувшем году, в год восстановительных работ на юге, было построено много зданий... П. КЛЯЧУК.

Родным и близким

Офицерский привет и поздравление с новым победоносным 1944 годом шлют родным, знакомым и всем трудящимся Ставропольского края...

„Много я прошел городов и сел, освобожденных от немцев...“

Восстановим животноводство

Немецко-фашистские варвары во время оккупации Ставрополя внесли огромный урон животноводству... И. ЛОНГИНОВ.

Работы много!

Нам, коммунальникам, в новом году работы хоть отбавляй... А. БАЛАЯНЦ.

Постановка, которая нас всех увлекает

Бразурная музыка и беззаботный смех оперетты, право же, не мешают нам — актерам — с трепетным волнением следить за жизнью Родином...

Наш паровоз. Лети вперед!

Колу, как не нам — машинистам — вспомнить слова этой песни! Дня это — забвения не заслуживает... БУРАКОВСКИЙ.

Крепнет местная промышленность края

Большая часть комбинатов местной промышленности справилась с делом восстановления... М. МЕЛАМЕД.

Культурно работать

В прошедшем году была проделана большая работа по восстановлению средств связи, разрушенных немецкими оккупантами... В. ВАРТАНОВ, КАГАНОВА.

Новогодние стихи

Встаю над фронтом полночь молодая, Свирелью снежной синевой...

Мой путь пролегал тяжелый и суровый, Мой образ твой несем через бол...

СЕМЬЯ ГЕРОЯ

«Ставропольская правда» сообщила об ограблении нашего земляка Алексея Трофимовича Галия... Трофим Петрович Галий родился и вырос в Дмитревском...

Вот один из них, от Кузьмы. Он пишет, что жив и здоров, хотел бы познакомиться с отцом и матерью... «Нахожусь на фронте... Вью пропалого вояку»...

те. Крошечка своей обгабляя землю (Кузьма был ранен три раза, Михаил и Алексей получили по одному ранению)...

Суслова письмо, в котором благодарит партию и правительство за выданные и заботу. Трофим Петрович пишет: «Я, отец Героя Советского Союза Алексея Трофимовича Галия...

«Я горжусь своими сыновьями, тем, что они честно выполняют свой долг перед Родиной, терпят лишения и privatelye...»

ДЕЯТЕЛЬНАЯ АВИА СОЮЗНИКОВ ЛОНДОН, 31 декабря (ТАСС). Спецоперативный корпус авиации Рейха при безразличии англичан стал являться в Берлине...